

一床棉絮·古田会议·党建密码

奋斗百年路
启航新征程

这是一床灰黑的棉絮,在古田会议纪念馆第二陈列室的文物中毫不起眼。

“但就在这陈旧的棉絮背后,却有着一个鲜活故事,蕴含着党的初心密码。”古田会议纪念馆讲解员廖丽芸深情讲述了这段往事:

时光回到1929年初冬,毛泽东来到闽西特委驻地古田苏家坡,领导闽西红色区域的革命斗争。

一天夜里,他提着小马灯走家串户,了解群众的生产生活。见炊事员杨冬冬的房间灯亮着,门开着,毛泽东就走了进去,与她拉起家常。

山区的冬夜冷气逼人。毛泽东发现,杨冬冬的床上只铺了薄薄一层稻草,盖的是田间劳作时防雨用的破棕衣,便关切地问:大婶,你年纪大,天那么冷,就盖这个棕衣能行吗?

杨冬冬笑了笑说:忍忍也就过去了。

毛泽东又问:暴动时你没分得棉絮?

杨冬冬忙说:分啦,儿子随赤卫队去执行任务,我就让他把那床被子带走了。

听到这儿,毛泽东很感动:大婶,现在我们的生活还很艰苦,但你们这么热情支援红军,我们的革命事业一定能成功!

说完,毛泽东匆匆回到自己房间,卷起床上有的一张毛毯,又来到杨冬冬的房间,把毛毯塞到她手里说:这条毛毯总比那棕衣暖和一点,天气冷了,保重身体要紧啊!

杨冬冬激动地落下泪来。

闽西特委的同志得知此事深受感动,考虑毛泽东尚在病中,就给他买了一床新棉絮。

不久,毛泽东离开苏家坡重返红四军主持前委工作,行前又把棉絮留给了闽西特委。

那床棉絮保存至今,旧物无言,却见证着中国共产党人与人民群众真挚的感情,昭示着党的为民初心,



1月25日,讲解员廖晓婕(右一)在古田会议纪念馆向参观者介绍旧棉絮的故事。 新华社发

感动着千千万万的参观者。

一床棉絮的故事发生于1929年。其时,中国共产党诞生仅8年,建军刚2年,尚处于幼年,正在苦苦寻找中国革命的道路。

“当时,随着形势发展和革命队伍扩大,红军中出现了重军事轻政治、流氓思想和军阀主义等非无产阶级思想,迫切需要清理和整顿。”古田干部学院常务副院长曾汉辉说。

离开苏家坡后,毛泽东便投入到一次重要会议的准备工作中。这就是1929年12月下旬在闽西古田召开的红四军党的第九次代表大会,即彪炳史册的古田会议。

古田会议指明了党和人民军队建设的正确方向——用无产阶级思想建设无产阶级的政党和人民军队,即“思想建党、政治建军”。

“古田会议解答了一系列事关党和人民军队生死存亡的关键问题,特别是回答了‘为谁而战’这一根本性问题。”曾汉辉说。在他看来,毛泽东当年送给群众的毛毯,说明环境越是艰苦,党越是心系群众、依靠群众。

老区苏区是福建基本省情之一,

2012年确认的23个省级扶贫开发工作重点县全部是老区。在很长时间内,因受制于交通条件和产业结构等,这里的经济社会发展相对滞后。

“确保老区苏区在全面建成小康社会进程中一个都不掉队”,为了这句庄严的承诺,福建省倾情倾力推进老区苏区全面发展。

古田镇吴地村村长张杨微完全没有想到,过去“敢从吴地过,不敢在吴地坐”这句顺口溜描述的家乡,如今迎来了大发展,奔向了小康。

通过打造红色旅游,吴地引进公司开发建设“红军小镇”,成为古田红色培训及红色旅游业的重要拓展项目,仅去年就有2.3万多人次来此体验。

古田镇镇长华娟说,去年国庆、中秋期间,近10万游客“打卡”红古田。去年全年接待游客300多万人次,承接对外培训1062班次9.8万人次,带动旅游综合收入15亿元。

今日的闽西上杭古田,清新的空气沁人心脾,山上的森林郁郁葱葱,潺潺的溪水清澈见底。好生态

换来的是新发展。

在古田多年经营特色农场的许国丰说:“古田生态环境好,种出来的蔬菜瓜果品质高、干净无污染,价格平均比一般市场价高出50%。”

2020年,福建老区苏区脱贫奔小康取得决定性成就:现行标准下农村建档立卡贫困人口45.2万人全部脱贫,老区苏区生产总值和农民人均可支配收入增速已多年“跑赢”全省平均水平。

山水平,白墙黛瓦的古田会议旧址风貌如昨,引得今人纷至踏访。地板上,当年参会者生火御寒的痕迹依稀可见,92年前的冬日里,古田会议的代们围炉而坐,中国共产党领导下的革命力量犹如炭火盆中的火苗,照亮了漫漫前路。

“重温一床棉絮的故事,今天的中国共产党人会深刻认识到:不管走多远,都不能忘记了为什么而出发。”党史学者傅荣生说,“只有始终坚守为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心和使命,党才能赢得人民的衷心拥护。”

新华社福州2月2日电

北京家庭厨余垃圾分出率达20.71%

新华社北京2月2日电 北京市城市管理委员会副主任张岩在2日举行的《北京市生活垃圾管理条例》实施情况新闻发布会上表示,北京垃圾分类设施保障能力持续增强,家庭厨余垃圾分出率达20.71%。

2020年5月1日,新修订的《北京市生活垃圾管理条例》施行。据张岩介绍,截至今年1月底,北京市达标改造固定桶站6.39万个,涂装垃圾运输车3535辆,改造提升密闭

式清洁站811座,生活垃圾分类投放、收集、运输设施不断完善,保障能力持续增强。

据了解,今年1月,北京市家庭厨余垃圾日均分出量为3818吨,分出率为20.71%。北京还出台完善可回收物体系建设的相关意见,市级部门将加大用地、运输车辆等政策支持,各区将以“交投点—中转站—分拣中心”建设为主线,促进垃圾分类和再生资源回收“两网融合”,推进可回收物体系建设和规范化提升。

新疆五年新建成4个机场

新华社乌鲁木齐2月2日电 新疆如今已建成22个民用机场。记者从正在进行的自治区两会上获悉,“十三五”期间新疆新增支线机场4个,以乌鲁木齐国际机场为核心、支线机场为支撑的“空中丝绸之路”初具规模。

过5年间,位于新疆莎车县、若羌县、于田县、图木舒克市的4个新机场建成使用,另有分属南北疆的4个机场完成改扩建工程,乌鲁木齐机场新航站楼建设也稳

步推进。

家喻户晓的库尔班大叔的家乡,新疆于田县万方机场2020年底投入运营,彻底改善了沙漠南缘于田县及周边地区交通运输状况。

对于占六分之一国土面积的新疆来说,便捷的交通出行始终是人们的热盼。

自治区政府工作报告提出,力争到“十四五”末,新疆建成和在建民用运输机场15个,全区民用运输机场总数达到37个。

中华人民共和国海口海关公告

海关公告[2021]002号

霍志敏、朱丽萍、何惠平、蔡锦群:

我关于2021年1月28日对霍志敏作出了拱闸关违字[2021]80800号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙手镯1件;2021年1月28日对朱丽萍作出了拱闸关违字[2021]80832号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙手镯1件;2021年1月28日对何惠平作出了拱闸关违字[2021]80831号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙手镯1件;2021年1月27日对蔡锦群作出了拱闸关违字[2021]80717号行政处罚决定,决定没收涉案象牙手镯1件。上述《行政处罚决定书》正本已于本日在海口海关公告栏张贴,自本公告发布之日起满3个月即视为送达。

特此公告。

2021年2月3日

中华人民共和国海口海关公告

海关公告[2021]003号

梁家成、袁展强、贺少芬、周艳卿、詹道荣:

我关于2021年1月27日对梁家成作出了拱闸关违字[2021]80858号行政处罚决定,决定没收涉案象牙手串1件;2021年1月27日对袁展强作出了拱闸关违字[2021]80849号行政处罚决定,决定没收涉案象牙手链1件;2021年1月27日对贺少芬作出了拱闸关违字[2021]80704号行政处罚决定,决定没收涉案象牙手镯1件;2021年1月27日对周艳卿作出了拱闸关违字[2021]80826号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙手镯1件;2021年1月27日对詹道荣作出了拱闸关违字[2021]80828号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙手串1件。上述《行政处罚决定书》正本已于本日在海口海关公告栏张贴,自本公告发布之日起满3个月即视为送达。

特此公告。

2021年2月3日

中华人民共和国海口海关公告

海关公告[2021]004号

陈业强、伍素雅、林玉英、李伯允、李巧仪:

我关于2021年1月27日对陈业强作出了拱闸关违字[2021]80877号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙手串1件;2021年1月27日对伍素雅作出了拱闸关违字[2021]80794号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件;2021年1月27日对林玉英作出了拱闸关违字[2021]80827号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件;2021年1月27日对李伯允作出了拱闸关违字[2021]80787号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件;2021年1月27日对李巧仪作出了拱闸关违字[2021]80847号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件。上述《行政处罚决定书》正本已于本日在海口海关公告栏张贴,自本公告发布之日起满3个月即视为送达。

特此公告。

2021年2月3日

中华人民共和国海口海关公告

海关公告[2021]005号

刘琼香、伍慧龄、刘仲爱、罗喜溢、卢倩雯:

我关于2021年1月27日对刘琼香作出了拱闸关违字[2021]80781号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件;2021年1月27日对伍慧龄作出了拱闸关违字[2021]80848号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件;2021年1月27日对刘仲爱作出了拱闸关违字[2021]80714号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件;2021年1月27日对罗喜溢作出了拱闸关违字[2021]80839号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件;2021年1月27日对卢倩雯作出了拱闸关违字[2021]80798号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件。上述《行政处罚决定书》正本已于本日在海口海关公告栏张贴,自本公告发布之日起满3个月即视为送达。

特此公告。

2021年2月3日

中华人民共和国海口海关公告

海关公告[2021]007号

黎伦、何章燕、李成龙、刘利庆、刘玉萍:

我关于2021年1月28日对黎伦作出了拱闸关违字[2021]80799号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手串1件;2021年1月28日对何章燕作出了拱闸关违字[2021]80769号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手串1件;2021年1月28日对李成龙作出了拱闸关违字[2021]80835号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手串1件;2021年1月28日对刘利庆作出了拱闸关违字[2021]80834号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手串1件;2021年1月28日对刘玉萍作出了拱闸关违字[2021]80701号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件。上述《行政处罚决定书》正本已于本日在海口海关公告栏张贴,自本公告发布之日起满60日即视为送达。

特此公告。

2021年2月3日

中华人民共和国海口海关公告

海关公告[2021]010号

韩伟清、梁雅贞、李艳丽、李娟、谢志元:

我关于2021年1月27日对韩伟清作出了拱闸关违字[2021]80782号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件;2021年1月27日对梁雅贞作出了拱闸关违字[2021]80793号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙手镯1件;2021年1月27日对李艳丽作出了拱闸关违字[2021]80794号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制项圈1件;2021年1月27日对李娟作出了拱闸关违字[2021]80797号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙手镯1件;2021年1月27日对谢志元作出了拱闸关违字[2021]80790号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手串1件。上述《行政处罚决定书》正本已于本日在海口海关公告栏张贴,自本公告发布之日起满60日即视为送达。

特此公告。

2021年2月3日

中华人民共和国海口海关公告

海关公告[2021]008号

邵曼柔、余健民、董才颖、田小飞、梁劲立:

我关于2021年1月28日对邵曼柔作出了拱闸关违字[2021]81277号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件;2021年1月28日对余健民作出了拱闸关违字[2021]80137号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件;2021年1月28日对董才颖作出了拱闸关违字[2021]80786号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件;2021年1月28日对田小飞作出了拱闸关违字[2021]80770号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件;2021年1月28日对梁劲立作出了拱闸关违字[2021]80768号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手串1件。上述《行政处罚决定书》正本已于本日在海口海关公告栏张贴,自本公告发布之日起满60日即视为送达。

特此公告。

2021年2月3日

中华人民共和国海口海关公告

海关公告[2021]009号

张海威、陈丽贤、杨永宁、杨志魁、叶志球:

我关于2021年1月27日对张海威作出了拱闸关违字[2021]80134号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制品1件;2021年1月27日对陈丽贤作出了拱闸关违字[2021]80716号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件;2021年1月27日对杨永宁作出了拱闸关违字[2021]80765号行政处罚决定,决定没收涉案碎碾手串1件;2021年1月27日对杨志魁作出了拱闸关违字[2021]80863号行政处罚决定,决定没收涉案象牙制手串1件;2021年1月27日对叶志球作出了拱闸关违字[2021]80838号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手串1件。上述《行政处罚决定书》正本已于本日在海口海关公告栏张贴,自本公告发布之日起满60日即视为送达。

特此公告。

2021年2月3日

中华人民共和国海口海关公告

海关公告[2021]011号

黄敏健、司徒悦娇、王正容、吴建林、周立志:

我关于2021年1月27日对黄敏健作出了拱闸关违字[2021]80825号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件;2021年1月27日对司徒悦娇作出了拱闸关违字[2021]80780号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件;2021年1月27日对王正容作出了拱闸关违字[2021]80784号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手镯1件;2021年1月27日对吴建林作出了拱闸关违字[2021]80836号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制项圈1件;2021年1月27日对周立志作出了拱闸关违字[2021]80789号行政处罚决定,决定没收涉案现代象象牙制手串1件。上述《行政处罚决定书》正本已于本日在海口海关公告栏张贴,自本公告发布之日起满60日即视为送达。

特此公告。

2021年2月3日

美伊就重返伊核协议僵持不下

伊朗提议欧盟出面斡旋

美国和伊朗近来就重返伊核协议问题全面协议互开条件,双方都希望对方先迈第一步:美国要求伊朗重新履行协议,伊朗要求美国先取消制裁。

就目前这一僵局,伊朗外交部部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫2月1日提议,由欧盟出面斡旋,协调伊美“同步”满足对方条件。

谁先来?美国:你先!伊朗:你先!

美国新政府上任后,美伊两国就伊核协议密集表态。美国要求伊朗全面恢复履行伊核协议,而后美方再考虑减轻制裁和重返协议;伊朗则要求美国首先无条件全面取消制裁,而后伊方再履行协议。双方各不相让,僵局一时难破。

伊朗外长扎里夫1日作出的最新表态似乎有所松动。他接受美国有线电视新闻网采访时给出这样一个办法:“可以成立某种机制,来同步或者协调(双方)需要采取的行动。”

扎里夫还推荐了一个合适的人选:欧盟外交和安全政策高级代表何塞普·博雷利。伊核协议框架下有一个联合委员会,成员除了签署协议的7方,还包括欧盟。

扎里夫说,博雷利“可以类似编排舞蹈动作那样设计伊美双方需要采取的行动”。他没有就此展开细说。他还说:“美国需要重新遵守协议,伊朗会立即作出回应。时间点不是问题。”

缅甸军方宣布:

对政府进行大规模改组

新华社仰光2月1日电 缅甸军方1日晚通过电视发表声明,宣布对缅甸现政府进行大规模改组。

声明说,外交部,国防部,边境事务部,计划、财政和工业部,投资和对外经济关系部,国际合作部等11个中央政府部门的部长被替换。国务资政府部,计划、财政和工业部,商务部等19个中央政府部门

对扎利夫这番喊话,博雷利和欧盟方面暂未接招。

要多久?美国:慢慢来。伊朗:用不了一天。

美国国务卿安东尼·布林肯1日接受美国全国广播公司采访时说,即使美伊双方都决定重返伊核协议,过程也快不了。

布林肯说:“如果伊朗决定重返协议,那将花费不少时间,然后我们也要花时间来评估他们是否切实遵守协议。”

扎里夫则在回答美国有线电视新闻网的采访时称,伊朗重新履行伊核协议“用不了一天时间”。

他向美国喊话:“美国执行(总统)行政令也花不了多长时间。这些行政令将使得伊朗的石油、银行、交通和其他领域恢复正常运行。特朗普(对这些领域施加制裁)违反了协议。”

2018年5月,时任总统唐纳德·特朗普领导的美国单方面退出伊核协议,随后重启并追加一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取的措施“可逆”。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙日前表示,任何关于伊核协议的新谈判都应包括沙特阿拉伯。针对这一言论,伊朗外交部回应说,伊核协议经过联合国安理会决议核可,绝不可以重新谈判,参与方也“明确且不可更改”。(新华社专特稿)

的24名副部长被解除职务。

根据缅甸官方公布的信息,缅甸现政府由24个部组成。此次改组涉及绝大部分政府部门。缅甸总统温敏、国务资政昂山素季和一些全国民主联盟高级官员1日凌晨被军方扣押。缅甸军方随后宣布,开始实施为期一年的紧急状态,国家权力被移交给国防军总司令。

太空探索技术公司将开启“商业太空游”

新华社华盛顿2月1日电 美国太空探索技术公司1日说,它计划于今年四季度或之后执行首次“商业太空游”发射任务,用“龙”飞船将4名游客送入太空旅行几天。

太空探索技术公司称,这一命名为“灵感4”的任务将是全球首次商业太空旅行。4名乘客将乘坐“龙”飞船从美国佛罗里达州肯尼迪航天中心的39A发射台升空,沿定制的轨道飞行,每90分钟绕地球一圈。整个旅程持续数日,旅行结束后飞船将搭载4人在佛罗里达州附近海面“软着陆”。

美国支付服务商“Shift4 Payments”创始人兼首席执行官里德·艾萨克曼将是首次太空游的指令长。他也买下了其余3个席位并捐赠给美国公众,最终人选将通过竞赛选出。

发射前,太空游客们将接受关于“猎鹰9”火箭和“龙”飞船的培训,学习轨道力学,以及在微重力、零重力及其他压力情形下如何操作等。他们还将接受应急准备、进出飞船、航天服穿脱等培训以及任务模拟训练。太空探索技术公司在社交媒体推特上表示,这次任务将使普通人的太空旅行梦想成真。